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Източник: Актуално 

 
Заглавие: Община Бургас спечели награда за управление на отпадъци и 

рециклиране 

 

Линк: https://www.actualno.com/burgas/obshtina-burga-specheli-nagrada-za-

upravlenie-na-otpadyci-i-reciklirane-news_2346958.html 

 

 
 

Текст: Община Бургас получи специалната награда на Френския институт в 

България в категория „Отпадъци и рециклиране“ в рамките на конкурса за 

устойчиво развитие на градовете „Екообщина“. 

 

На официална церемония, проведена в присъствието на френския посланик 

Жоел Мейер, министри и представители на общини, Бургас бе отличен за своята 

активна политика и устойчиви решения в управлението на отпадъците. Журито 

оцени усилията на Общината в създаването и поддържането на подходяща 

инфраструктура, системи и съоръжения за рециклиране, както и тяхното 

ефективно управление. 

 

Община Бургас продължава да инвестира в нови съоръжения и иновации, 

включително чрез финансиране от Европейския съюз. Целта е предоставяне на 
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висококачествени услуги на гражданите и повишаване на нивото на устойчивост 

в областта на битовите отпадъци. 

 

Тази награда е поредното признание за усилията на Общината в посока на по-

зелено и чисто бъдеще. 

 

Източник: Днес 

 
Заглавие: Закриха десет незаконни сметища в Плевенско 

 

Общо 60 нерегламентирани депа за битова смет ще бъдат премахнати до края 

на годината в Плевенско и Ловешко 

 

Линк: https://eurocom.bg/2024/11/25/sabraha-nad-400-kilograma-otpadatsi-za-

retsiklirane-v-uchilishte-v-svishtov/ 

 

 
 

Текст: Десет незаконни сметища са закрити през септември в Плевенска 

област. Общата им площ е 20 декара. Това съобщи Районната инспекция за 

околната среда и водите. Ликвидирани са по едно сметище в селата Дисевица 

и Мечка, по две в Беглеж и Върбица и четири в Пелишат. 

 

Общо 60 нерегламентирани депа за битова смет ще бъдат премахнати до края 

на годината в Плевенско и Ловешко, уточниха от инспекцията. Действията са 

предприети в изпълнение на Националната програма за управление на 

отпадъците, където е заложено почистване на стари замърсявания на 

територията на страната. 

 

До края на август бяха закрити две сметища в община Никопол, три в община 

Пордим, едно в община Белене и три в община Долна Митрополия. 

 

Източник: Automedia.bg 

 
Заглавие: Ferrari съди зъболекар, който си направи F40 от скрап 

 

Делото срещу бразилеца заради реплика на суперколата се точи вече 5 години 

 

Линк: https://automedia.investor.bg/a/2-novini/59350-ferrari-sadi-zabolekar-koyto-si-

napravi-f40-ot-skrap 

 

 
 

Текст: Ferrari съди бразилец за реплика на суперавтомобил F40. Човекът направил 

копие на колата от скрап със собствените си ръце. Италианската марка го 
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обвинява в нарушаване на авторски права и опит за получаване на незаконна 

печалба. 

 

Съдебното производство се точи вече пета година. През това време домашно 

направената кола беше смачкана от преса. Въпреки това адвокатите на 

производителя от Маранело се надяват да получат финансова компенсация от 

бразилеца. 

 

Жителят на Бразилия на име Хосе Сикейра, който е зъболекар по професия, 

прави репликата на Ferrari F40 през 2017 година от части, които намира в 

местните сметища. Ентусиастът оборудва самоделното купе с двигател от 

Toyota Camry от 1997 година. Мъжът каза, че е решил да създаде репликата, 

защото винаги е мечтал за такава суперкола и не е искал да печели от колата. В 

същото време, година след създаването ѝ, бразилецът пуска колата за 

продажба. 

 

Според него обаче това било принудителна мярка, защото той нямал друг избор 

след като стоматологичният кабинет на Хосе бил ограбен от неизвестни крадци, 

така че зъболекарят останал без работа. Обявата за продажба на въпросното 

F40 е видяна от служители на Ferrari, които веднага завеждат дело срещу него. 

Повдигнати са няколко обвинения, а самоделната кола е унищожена с помощта 

на преса. 

 

Адвокатите обаче не спират дотук и сега искат и най-вероятно ще получат 

парично обезщетение от зъболекаря. Банковата сметка на Хосе в момента е 

замразена, а съдът все още не е решил какъв да е размера на паричната глоба. 

 

Бразилецът на свой ред също се опита да съди италианската марка. Мъжът 

поиска обезщетение от 100 000 реала (приблизително 17 000 долара) за 

нанесените щети на репутацията му на зъболекар и стреса, който претърпява. 

Съдът обаче отхвърли насрещния иск. 

 

Източник: БНР 

 
Заглавие: И бизнесът каза "не" на увеличението на такса "битови отпадъци" в 

Пловдив 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102080124/i-biznesat-kaza-ne-na-uvelichenieto-na-taksa-

bitovi-otpadaci-v-plovdiv 

 

 
 

Текст: Сдружение "Бизнесът за Пловдив" не приема готвеното повишение на 

такса "Битови отпадъци" за граждани и стопански субекти, поради липса на 

мотиви, обуславящи подобна мярка. В позиция на организацията, 

разпространена тази сутрин, се казва, че аргументите на администрацията са 

неубедителни и показват единствено липса на ефективност при управлението на 

отпадъците.  
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От "Бизнесът за Пловдив" заявяват, че в града няма реално подобрение на 

качеството на услугите по чистота, сметосъбиране и сметоизвозване. Като 

организация на най-големите работодатели в региона от сдружението 

призовават за цялостна стратегия за управление на процеса с ефективни мерки, 

свързани и с екологичната среда.  

 

Според тях разделното събиране на отпадъците не отговаря на очакванията и се 

нуждае от модерен подход и нова методика. Сметището в Цалапица е 

екологична бомба, поради изхвърлянето на органични отпадъци там, но нито 

една устойчива мярка до момента не е предприета от Община Пловдив. 

 

Изводът е, че наливането на още средства от доходите на граждани и бизнес не 

е решение, а задълбочаване на проблемите в дейност, която винаги е била с 

висок корупционен риск. 

 

Припомням, че администрацията на Пловдив предлага такса смет за догодина 

да се увеличи от 1,8 на 2,6 промила за гражданите, а за бизнеса от 5,3 на 7,7 

промила. В ход е обществено обсъждане на предложението, което трябва да 

бъде одобрено от Общинския съвет. 

 


